

西安石油大学

学生工作简报

总第 306 期 2018 年第 14 期

学生工作部（处）编

2018 年 6 月 3 日

-
- 学校举办“油”然而“声”学工干部致敬文学经典诵读活动
 - 我校举办第二届学生求职简历设计制作大赛
 - 学生工作部组织召开学工干部贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想集体学习会
 - 学生工作动态
 - 信息通报

学校举办“油”然而“声” 学工干部致敬文学经典诵读活动

5月28日下午，我校“油”然而“声”学工干部致敬文学经典诵读活动在鄠邑校区就业指导中心多功能厅举办。党委宣传部、学生工作部、校团委、教务处、图书馆、鄠邑校区管理办公室等部门负责人出席活动并担任评委，全体学工干部和200余名学生代表参加了活动。

活动共有来自15个单位选送的17个节目组成，既有《清平调》《毛泽东诗词五首》《黄继光写给母亲的一封信》等体现中华民族优秀传统文化和革命文化的文学作品，也有《中华颂》《我的祖国》等彰显社会主义先进文化的新时代诗歌，还有学工干部原创作品《春雨颂》和《读书赋》。现场诵读声器乐声声入耳，家国情师生情情意切。丰富多彩的表现形式赢得在

场师生阵阵掌声，现场气氛热烈。

经过激烈角逐，音乐系和计算机学院荣获一等奖，学生心理成长指导中心、石油工程学院、理学院荣获二等奖，经济管理学院、地球科学与工程学院、机械工程学院、学生工作部和研究生院荣获三等奖。

党委学生工作部部长王宏卫作了总结讲话，他充分肯定了广大学工干部良好的工作形象和出彩表现，希望大家牢记立德树人使命与责任，不断深化思想认同和行动自觉，带头读书学习，主动发挥示范引领和模范带动作用，积极推动书香校园建设深入开展，努力营造良好校风学风，着力提升文化育人成效。

作为我校“书香校园”建设第二届读书节的重要组成部分，“油”然而“声”致敬文学经典诵读活动坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以贯彻落实全国全省高校思想政治工作会议精神为要求，以全体学工干部为主体，师生共同参与，以“致敬文学经典、礼赞青春中国”为主题，突出以文化人、以文育人，充分展现了广大学工干部和莘莘学子良好的精神风貌与优良作风。

我校举办第二届学生求职简历设计制作大赛

5月29日晚，我校第二届学生求职简历设计制作大赛决赛在鄂邑校区就业指导中心多功能厅举办。就业指导中心主任王宏卫、副主任齐仲锋，经济管理学院党委副书记赵海涛及全体2015级辅导员、300余名学生代表到场观摩了比赛。

比赛开始前，学生工作部（处）副部（处）长、就业指导中心副主任齐仲锋作了致辞。

本次决赛主要包括简历介绍、提问答辩和专家点评三个环节。大赛特邀海尔集团西北大区人力资源部经理王宝、中公教育陕西分公司高级讲师高毅

娜、陕西必康制药集团人力资源部经理索爱民、西安华侨城实业有限公司人力资源部经理杨森、西安真爱服务事业股份有限公司招聘经理赵亚楠、正大集团陕西分公司人力资源部经理陈超担任评委。晋级决赛的 13 名选手逐一亮相，介绍并展示了个人简历设计制作情况，回答了评委的提问。评委专家对每个同学的简历和表现都进行了中肯、细致、精彩的点评，并从用人单位招聘的角度给全场师生分享了关于求职简历设计制作的意见建议，赢得了大家的热烈掌声。

经过激烈角逐，化学化工学院的石阳和经济管理学院的兰溪获得一等奖，师永超等 3 名同学和张菡心等 8 名同学分获二、三等奖，经济管理学院、地球科学与工程学院、化学化工学院获得优秀组织奖。

学生工作部（处）部（处）长、就业指导中心主任王宏卫对此次比赛作了总结。他表示，个人简历是毕业生呈递给用人单位的第一张名片，反映了毕业生自己的素质和形象，是求职成功的入场券和敲门砖。指导学生设计制作一份优秀的个人简历是就业工作的重要内容，也是就业干部的重要责任，必须提前谋划、认真做好。他还结合比赛情况，谈了关于设计制作简历的几点想法和建议。

本次大赛由就业指导中心主办、经济管理学院承办，赛程包括初赛、复赛、决赛三个阶段，历时一个半月，共有来自全校 14 个院（系）的 800 余名同学参加比赛，为同学们上了一堂生动真实的就业指导课，旨在指导帮助 2019 届毕业生学习掌握个人简历的构成要素和制作方法，为下半年的求职择业提前做好准备。

学生工作部组织召开学工干部贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想集体学习会

5 月 30 日下午，学生工作部组织召开学工干部贯彻习近平新时代中国

特色社会主义思想集体学习会。全体学工干部和学生处、团委党支部全体党员参加了学习会。校党委副书记张木以普通党员身份参与了学习。

学习会上，全体成员集体观看了有理论深度和实践温度的通俗理论对话节目《马克思是对的》第一集和第二集。节目通过青年学生与专家学者的对话，系统讲述了马克思为人类的幸福和解放而思考探索奋进、矢志不渝前行、波澜壮阔奋斗的一生，深入浅出地阐明了马克思的哲学思想和对新时代新思想的现实指导意义，生动彰显出马克思伟大的个人形象和深邃的思想魅力。广大学工干部和党员心灵受到强烈震撼，深受启发。

张木副书记同大家分享了自己学习马克思主义的心得体会。他联系自身学习工作实际和经历，讲述了马克思主义哲学、马克思主义政治经济学和科学社会主义之间的内在联系，从理论高度和方法论角度深刻阐述了马克思主义持久的内在生命力和外在感召力，为全体学工干部和支部党员上了一堂生动的马克思主义学习辅导课，呈现出了一张脉络清晰严谨的学习思维导图。张木副书记指出，要认真学习领悟马克思主义的理论精髓和丰富内涵，继续将马克思主义与当代中国实际相结合、与中国共产党治国理政相结合，巩固习近平新时代中国特色社会主义思想作为马克思主义中国化的最新理论成果。他强调，要将马克思主义与学生工作实际相结合，遵循思想政治规律、学生成长成才规律和教书育人规律，牢记培养人才职责，不辱立德树人使命。他最后指出，学习马克思主义不仅是培养社会主义合格建设者和可靠接班人的时代要求，也是广大学工干部提升自身素质的现实需要，希望大家在今后的学习和实践中，继续努力提高自身思想境界和工作水平，向着更高的目标发展。

学生工作部部长王宏卫结合学习实际和学校全面从严治党会议精神作了交流发言。他说，广大学工干部和党员同志要深入学好用好马克思主义，坚持原原本本学、反反复复学、认认真真学、坚持不懈学，知行合一、学以致用，要提高政治站位，不断加强自身思想政治素质和作风建设，抓好

本职工作，推动学生工作高质量发展。

全体学工干部是开展大学生思想政治教育工作的骨干力量和源头活水。按照学校加强和改进新形势下思想政治工作的部署与要求，学生工作部将进一步加强学生工作队伍建设，制定实施辅导员素质能力提升计划，组织开展系列学习实践和专题研讨，不断强化思想认同和行动自觉，始终不忘育人初心，牢记职责使命，坚持以树人为核心，以立德为根本，积极创新实践，勤谨奉献作为，为学校事业发展做贡献。

学生工作动态

◆ 学风建设

5月28日下午，经济管理学院产业经济学研究生座谈会在雁塔校区第二教学楼1507室举行，学院院长、应用经济学及经济学部分师生代表参加。

5月30日晚，材料科学与工程学院2017级学风建设年级大会在鄠邑校区教学A区139室召开。

6月1日下午，电子工程学院考研经验交流会在鄠邑校区教学C区3号实验楼419室召开。

◆ 学生党建

5月29日中午，人文学院“不忘初心，牢记使命，做合格党员”主题党日活动暨纪实文学《梁家河》发放仪式在鄠邑校区就业指导中心多功能厅举行，学院党委副书记李善建及学院全体学生党员参加。

◆ 稳定安全

5月30日晚，石油工程学院2017级安全教育报告大会在鄠邑校区图书馆弘石学术报告厅召开，保卫处副处长张永华主讲，2017级全体学生参加。

◆ 就业工作

5月29日上午，人文学院2018届毕业生文明离校动员大会在鄠邑校区就业指导中心多功能厅召开，学院党委副书记李善建、学生管理办公室主任及全体毕业生参加。

5月29下午，电子工程学院2015级“职为你来”就业指导活动在鄠邑校区教学C区3号实验楼419室举行，长园深瑞继保自动化有限公司人力资源经理石婷芳应邀主讲，学院100余名学生参加。

◆ 团学工作

5月28日下午，经济管理学院2017级举行“秉承五四精神，做马克思式青年”示范主题班会、“牢记使命齐奋斗，青春火炬新征程”主题示范团日活动。

5月28日晚，研究生院星原诗社及翰墨书社成立会见面会暨“笔墨丹青诗意图青春”研究生诗词朗诵会在雁塔校区2号教学楼906室举行。

5月30日下午，外国语学院“青春杯——给你舞台，语你青春”英语、俄语演讲大赛在鄠邑校区就业指导中心多功能厅举行。

5月30日晚，外国语学院青年马克思主义培训班暨马列主义哲学研习社开班仪式在鄠邑校区教学B区103室举行。

6月1日上午，外国语学院英语语法学习展示大赛在鄠邑校区就业指导中心多功能厅举行。

6月2日晚，电子工程学院第八届“We are all so young”英语风采大赛在鄠邑校区腾辉大学生活动中心举行。

6月3日晚，音乐系“踏歌起舞，绚丽石大”2018年文艺展演在鄠邑校区腾辉大学生活动中心举行，校党委副书记张木应邀出席。

信息通报

◆ 第 13 周学生公寓检查结果通报

院（系）	本周结果		上周结果		两周对比		本学期均值对	
	优良率	排名	优良率	排名	优良率变化	排名变化	院系均值	全校均值
地球科学与工程学院	64.0%	1	63.1%	3	0.9%	+2	69.4%	55.2%
石油工程学院	63.7%	2	68.8%	1	-5.1%	-1	68.3%	
机械工程学院	63.6%	3	61.7%	4	1.9%	+1	63.2%	
经济管理学院	63.2%	4	63.2%	2	0.0%	-2	62.3%	
材料科学与工程学院	62.7%	5	60.5%	5	2.2%	0	61.6%	
化学化工学院	62.2%	6	58.6%	7	3.6%	+1	57.7%	
计算机学院	60.6%	7	54.3%	8	6.3%	+1	59.5%	
电子工程学院	58.8%	8	59.0%	6	-0.2%	-2	56.3%	
理学院	51.7%	9	52.4%	11	-0.7%	+2	51.9%	
人文学院	51.2%	10	53.7%	9	-2.5%	-1	57.0%	
外国语学院	50.3%	11	45.1%	12	5.2%	+1	57.0%	
体育系	50.0%	12	53.1%	10	-3.1%	-2	55.4%	
研究生院	31.8%	13	36.3%	13	-4.5%	0	32.7%	
音乐系	29.4%	14	33.3%	14	-3.9%	0	20.5%	
本周优良率均值	54.5%							

一、资料来源：教室公寓管理中心，方瑞公司鄂邑校区项目部。

二、宿舍优良率计算方式为各院（系）校本部、鄂邑校区宿舍中所有优秀、良好宿舍在各院（系）全部宿舍中的占比。

◆ 第13周学鄂邑校区早操出勤结果通报

院（系）	应到 人数	实到人数					平均 出勤率	辅导员出勤情况				
		340	333	331	337	316		否	否	否	否	否
石油工程学院	360	340	333	331	337	316	92.05%	否	否	否	否	否
地球科学与工程学院	255	195	204	226	220	210	82.74%	否	否	是	是	否
电子工程学院	465	441	450	458	455	446	96.77%	否	是	否	否	否
机械工程学院	527	481	448	501	505	478	91.57%	否	否	是	否	否
材料科学与工程学院	284	234	212	0	275	178	63.30%	否	否	否	是	否
计算机学院	481	458	459	467	479	468	96.92%	否	否	是	是	否
化学化工学院	376	318	342	328	303	298	84.52%	否	是	否	否	否
理学院	144	135	143	127	137	142	79.02%	否	否	否	否	否
经济管理学院	668	658	666	655	659	660	98.74%	否	否	否	否	否
人文学院	288	183	96	0	278	109	46.25%	否	否	否	否	否
外国语学院	177	175	157	167	168	156	92.99%	否	否	否	否	否
体育系	30	26	25	28	27	27	88.66%	否	否	否	否	否

数据来源：西安石油大学学生会体育部

统计时间：2018年5月28日—2018年6月1日

报：省委高教工委学工部

送：校党委委员，校领导，机关、教辅、后勤各单位

发：各院（系）

审核：李强

执行编辑：芮执根

责任编辑：马武军